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Détection enfants HPI
Question écrite n° 16896

Texte de la question

Mme Stéphanie Galzy attire l'attention de Mme la ministre de l'éducation nationale et de la jeunesse sur le faible
taux de détection (10 %) des enfants à haut potentiel intellectuel (HPI). Si, pour certains enfants, l'absence de
détection ne pose aucun problème, dans d'autres cas, cette absence est synonyme de graves difficultés.
L'échec scolaire, tel que défini par l'éducation nationale (« sortie du système scolaire sans diplôme ni
qualification »), représente un tiers des enfants à haut potentiel intellectuel, ces enfants n'atteignant pas le lycée.
Plusieurs causes sont évoquées. Certaines sont spécifiques parce qu'elles proviennent des caractéristiques
cognitives des enfants HPI, d'autres sont liées à un entourage inadapté. En milieu scolaire, ces enfants
ressentent l'ennui dès la maternelle lorsque l'enseignement est inadapté, l'absence de méthode lorsque la
capacité à comprendre très vite ne stimule pas le travail de réflexion, ou encore l'opposition lors de la réalisation
de tâches répétitives laissant une impression d'inutilité par absence de créativité. Le pourcentage de détection
est proportionnellement plus faible au sein des familles à faible revenu qu'au sein des familles plus aisées.
L'absence de prise en charge des frais de psychologue étant un frein économique majeur pour les foyers les
plus défavorisés. Elle lui demande si elle ne pense pas qu'une détection, dès le plus âge, est primordiale. Cette
détection prématurée, grâce à l'intervention de psychologues et de tests appropriés au sein de l'école dès la
maternelle, permettrait de diriger les enfants, immédiatement, vers les structures adéquates et éviterait un grand
nombre d'échecs scolaires. Cette détection permettrait également à ces enfants d'exprimer tout leur potentiel au
service de leurs concitoyens et au service de la République. Elle souhaite connaître sa position sur ce sujet.
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